

MADRID

¡A VIVIR!

Se han cerrado las Cortes. Aprobadas las mancomunidades, bien que a cambio del voto de la mayoría, pueden los diputados y senadores irse a tomar viento fresco por esas playas y a entretenerse, si gustan, con ruletas y cabalitos, que de un momento a otro, correrán con entera libertad.

Cuentan los que lo saben que el presidente está satisfecho. ¡Mas vale así! El sonsonete de la cadena de que habló el señor Maura es para sus oídos grato como el rumor de cristalina fontana. Quédate para los descontentadizos la afirmación de que la vida no vale la pena de vivirla. Don José no es, precisamente un místico, ni un asceta y no dice como la Santa Doctora de Avila, «que muere porque no muere», sino que se estima tanto más dichoso cuanto está más seguro de que se aleja el peligro de morir.

Bella y amable es para él la vida, porque en vivirla cifra su ideal.

Las honorabilidades políticas, los programas, los deberes tiéelos por añadidas. Lo que él desea es poder decir vivo, porque la voz vivir es la mina de triunfar. A los que ambicionan el disfrute del poder, una jefatura, aunque sea discutida y negada, les ofrece insuperables encantos.

Así el señor Canalejas. Los suplicios dantescos los pasó él de 1903 a 1910, y aún desde 1896 a 1902, cuando el ansia de la jefatura le llevaba a conspirar contra Sagasta y contra Moret y contra Montero, y de vez en cuando convertía los ojos, para simular una amenaza, a los días de su fe republicana zorrillista y cuartelera, porque entonces el ideal amado se esfumaba en las lontananzas de un porvenir inseguro.

Como lo posee no le importa, ni le intranquiliza; por la carretera, por el atajo, por la puerta principal o por la excusada es lo mismo; llegó donde deseaba llegar, está donde quería y es dichoso.

Y puedo que el señor Maura allá en su fuero interno piense que le ha hecho un mal tercio al señor Canalejas. ¡Qué error tan grande! Lo que sentirá el presidente es que los clavos no sean más fuertes, y la lazada más prieta e irrompibles los eslabones de la cadena que le mantiene sujeto al cargo. En él está en su gozo el señor Canalejas, y no constituirá para mí una sorpresa el saber que cualquier día de estos dirige al jefe de los conservadores, para saludarle a su llegada a Santander, una fotografía a guisa de tarjeta postal, en la que aparece aquel con uniforme de gala y al plé esta expresiva e ingenua dedicatoria: «A don Antonio Maura un esclavo agradecido que ama hasta la locura las cadenas del poder.»

MIGUEL PEÑALOR.

Victor Charbonnel fue ayer tarde a Monfort-lez-Amaury, cerca de París, a dar una conferencia, invitado por los masones y librepensadores de la región.

A las dos y media se abrió la sesión en el café Gagner.

La concurrencia era muy numerosa, no solo de librepensadores, sino también de católicos de Monfort y de *camelots du Roi*, que habían acudido de París.

Charbonnel quería constituir a su gusto la mesa; pero los asistentes se opusieron a ello. A propuesta del párroco de Monfort, que estaba también allí, en medio de sus feligreses se formó una mesa de personas decentes, y el propio párroco se encargó de hacer la presentación del orador en estos liasonjeros términos.

«Señores—dijo, señalando con el dedo al conferenciante—tengo el disgusto de presentarles a ustedes a M. Charbonnel, un hombre que en tiempos llevó sotana, como yo la llevo.

Luego la deshonró y afortunadamente la ahorcó.

Ahora tiene la audacia de presentarse ante nosotros con el propósito, o mejor dicho, el despropósito de hablar-nos del librepensamiento.

Podía también hablar de la libre acción.

Lo primero que debería hacer es recordar qué conducta ha observado aquí como en todas partes.

En este mismo país, a donde os volver hoy, le robó a un excelente obrero la mujer, sembrando la desolación y la deshonra de una familia honrada.

A estas palabras sigue un tumulto de invectivas y gritos contra el renegado, a quien se concede la palabra.

El desventurado, pálido y sin voz, no estaba ya para conferencias, sino para huir.

Varias veces lo intentó saltando de la tribuna y precipitándose a la puerta; otros tantos los *camelots* lo alzaron sobre el estrado diciendo:

«—Tiene la palabra M. Charbonnel.» Si, tiene la palabra atada, aunque el pensamiento libre. La cosa era cómica.

Entretanto, algunos de sus amigos llamaron a la fuerza armada; en el momento en que invadían la sala los gendarmes, saltó nuevamente Charbonnel de la mesa que le servía de tribuna y ganó la puerta de escape sin más deterioro físico que unos cuantos chichones.

El tumulto en la sala es enorme entre gendarmes, católicos y masones, y dura varios minutos, hasta que entra el propietario del establecimiento y anuncia que M. Charbonnel da su palabra de honor de que no se celebrará la conferencia anunciada.

«El honor de Charbonnel—respondió el párroco de Monfort—no sabemos qué quisiera es. Así, aceptamos solamente la palabra de M. Gagner, que es un hombre honrado.»

Los católicos y todas las personas decentes aplauden el señor párroco; los masones, organizadores de la fiesta, vencidos y ridiculizados, rechinan los dientes.

D. Charbonnel nadie sabe qué fue; probablemente se metió en la cama a sudar.

J. Tarrús Brú
MEDICO OCULISTA
Consultas: 11 a 1 y de 3 a 5.
Ciudadanos, 15, 1.º, 2.º.—GERONA

EL APLECH DE OLOT

Excitación.—Preparativos.—Entusiasmo

Olot, la hermosa y pintoresca ciudad de la montaña, la que tiene por reina a la Excelente Virgen del Tura, preparábase con gran actividad para el acto de la bendición del banderín del Requeté que tendrá lugar el día 25 del actual fiesta onomástica del augusto caudillo de la Tradición Española.

Los elementos que componen la Juventud y el Requeté están trabajando con celo digno de la Causa que defienden para que los actos en proyecto resulten importantes, grandiosos cual corresponde a los esforzados campeones de la egritud y del Derecho.

El espíritu guerrero de aquellos beneméritos veteranos, que con su sangre sellaron la Causa tres veces santa en los campos de batalla, surge vigoroso, late entusiasmado en el fondo de los corazones de nuestra Juventud anicosa, que está destinada a ser la admiración de toda una raza, en los actuales momentos, en que las claudicaciones son manifiestas, en que la afirmación de caracteres es notoria, en que por parte de muchos que deberían mantener enhiesta la bandera de la santa intranquilidad en los principios político-religiosos que engrandecieron a nuestra Patria, se les ve sujetarse a convencionalismos mezquinos y egoístas, aceptar posiciones de provécho particular, haciendo traición a la consecuencia política y a los altos intereses de la causa de nuestros amores y esperanzas que indudablemente ha de salvar a España del general naufragio que se avizora, o no hay remedio para ella.

Por ello es de imperiosa necesidad realizar a menudo actos de la naturaleza del que estamos hablando; para que los remisos cobren alientos; y los valientes se fortalezcan y así resuene de uno a otro confín de la Patria el grito salvador, el eco magistoso de los soldados de Cristo que se yerguen con dignidad ante los despotismos del poder.

Ea, pues, Juventud Tradicionalista y Requeté de Olot a una con los veteranos a revestir vuestros actos de todo el aparato posible, a demostrar públicamente la firmeza de vuestros principios.

Episodios carlistas

Acción de Castelló de Ampurias

Al día siguiente ordenó Savalls que todas las fuerzas carlistas que en aquel entonces estaban a sus órdenes, recogidos los cañones tomados al enemigo y los prisioneros, incluso su brigadier, hechos a la columna, se dirigieran sin pérdida de tiempo y a marchas forzadas hacia la montaña, pues tenía el confidencia que una columna fuerte de más de tres mil hombres se dirigía contra nosotros para rescatar los cañones cogidos y liberar los prisioneros que en Castelló habíamos hecho; así fue pues que tomamos la dirección de Navata no parando hasta Besalú, donde después de pasados los dos cañones Krup, y descansado poco tiempo, nos dirigimos hacia Olot, que era en aquel entonces nuestro cuartel general. Savalls había perdido mucho en su crédito

mente la fuerza de vuestras convicciones.

Se nos acaba de Comunicar y lo hacemos público con gran satisfacción que han aceptado la distinción de esparcir el banderín del Requeté el simpático joven don José M. Bonmatí hijo de nuestro querido Jefe Provincial don Manuel y la señorita Rosa Llosas, hija del activo y batallador Diputado por aquel Distrito don Pedro.

El próximo domingo serán fijados en las esquinas de las principales calles de Olot los carteles anunciadores de la gran fiesta.

Sabemos que el Requeté de nuestra ciudad ha determinado asistir en nutrida comisión al Aplech con la respectiva bandera. Excitamos a nuestros amigos para que procuren la mayor concurrencia posible a los referidos actos.

Al parecer a los elementos republicanos radicales resulta provocadora la actitud de nuestros queridos jóvenes de la ciudad de Olot, pues ellos los amantes de la libertad no pueden consentir las manifestaciones de la reacción. Por esta razón desconocedores del derecho ajeno garantido por la Constitución quisieran oponerse a la celebración de los actos que se anuncian; pero inutilmente; pues nuestros correligionarios sabrán cumplir con su deber. Recomendamos, a estos por si lo hubieran olvidado (si bien no lo consideramos fácil) el procedimiento que a raíz de los sucesos de Eibar aconsejaba seguir nuestro querido colega «El Correo Español» de Madrid.

No hay cosa que ponga tan cuerdos a los señores republicanos, de guardarropía como el jarabe de palo santo. Hay que ensayar el procedimiento, sobre todo con aquellos valientes que en la Calle Mayor de la citada ciudad atrevieron a insultar a varios jóvenes correligionarios nuestros que supieron responder con dignidad a las bravatas de los provocadores.

Con que, lo dicho.

to y ascendiente por las derrotas sufridas en los ataques de Puigcerdá y casi había quedado sin prestigio lo mismo delante de los paisanos que delante los demás jefes del ejército real y hasta había llegado su mal nombre en Estella corte entonces de don Carlos VII, pero gracias a esta victoria de Castelló, quedó rehabilitado preparándose en Olot una entrada triunfal. Después nos dirigimos hacia Argelguer contentos como se supone, de nuestra victoria, pero con el corazón algo amargado por las desgracias que en Castelló habíamos experimentado, que por cierto fueron muchas y sensibles. Yo, además de la herida grave del capitán, tuve que deplorar la muerte de un oficial que se llamaba Estaban Poch y era natural de Villanant, íntimo amigo, de quien me despedí antes de entrar en la población, como si previera su desgracia. Esto contrastó muchísimo mi corazón, como lo contrasta siempre la pérdida de un ser querido, conformándome como cristiano y rogando por él al Señor de las misericordias, confiando lo habría Dios perdonado, más que

más siendo de intachables costumbres y de arraigada fe y habiendo fallecido peleando como un valiente por la mas santa de las causas.

De Argelguer salimos al poco rato pues la columna fuerte de tres mil hombres había ya llegado a Besalú, no atreviéndose a perseguirnos por temor de un fracaso y volviéndose enseguida hacia Bañolas y de aquí a Gerona. Seguimos nosotros hacia Castelló en cuya población descansamos algun tanto, llegando al caer de la tarde a Olot. Esta población eminentemente carlista uniéndose a nuestra victoria se engañó como en día de solemne festividad; las calles estaban sembradas de hojas y flores, los balcones todos cubiertos de hermosas colgaduras, las campanas daban con un repique general señal del triunfo del ejército carlista, y en la primera calle se había construido un hermoso arco de triunfo dedicado a Savalls con esta dedicatoria «Gloria al Marqués de Alpens vencedor de Castelló». El pueblo todo salió a recibirnos con señales de alegría y satisfacción y a los acordes de la Marcha Real fuimos acompañados hasta la plaza del Rey, donde formaron nuestros batallones para ser inmediatamente alojados y poder cuanto antes descansar de la fuerte fatiga que llevábamos.

En nuestros alojamientos donde éramos tratados como de familia, contábamos a grandes rasgos los detalles de la acción y como los nuestros en un arranque de gran valor habían hecho retroceder al enemigo, apoderándose de los dos hermosos cañones Krup, que permanecieron expuestos en la plaza pública para contento de la población, retirándolos mas tarde en lugar seguro para impedir volvieran otro día en poder del enemigo. Rehechas ya todas nuestras fuerzas de las fatigas del combate, ordenó el general Savalls, se celebraran con toda solemnidad unos funerales en sufragio de los que habían perecido en Castelló. Con la debida preparación y profundamente meditado se levantó en la espaciosa Iglesia de San Esteban un grande y elevado túmulo guarnecido con los emblemas de nuestra bandera, así como con fusiles, cornetas y boinas en los cuatro ángulos y dos cañones en la parte anterior y posterior del mismo, siendo custodiado por guardias carlistas que se relevaban cada media hora. A las 10 de la mañana del día señalado se celebraron los mencionados funerales con toda la solemnidad posible, asistiendo formadas las tropas carlistas con el regimiento que en parecidos actos se acostumbra, presidiendo el duelo en lugar distinguido los jefes del ejército real y las autoridades civiles de la población.

Daba gusto ver la devoción con que oían los divinos oficios nuestras tropas desde el general el último soldado, rogando todos por el eterno descanso de los que, en defensa de la buena causa, habían perecido en el combate. La Iglesia de San Esteban, apesar de ser muy grande y espaciosa, se llenó por completo, ocupando multitud de fieles los lugares que dejaban libres las tropas reales.

Mucho entusiasmo este acto de religiosidad no solamente a los carlistas en armas, sino a todos los habitantes de Olot y su comarca, recibiendo Savalls muchas felicitaciones de la gente sensata del país, ya por la victoria alcanzada, ya también por las pruebas que con este acto religioso dió, de su fe y piedad. Concluido todo lo que se había proyectado, se concedió permiso a los jefes de batallón para ir con sus

tropas a descansar algunos días y esperar en sus respectivos distritos los órdenes de Savalls, que por lo que se vió dentro poco, tenía en proyecto una nueva y arriesgada operación.

Nosotros que con Auguet estábamos en San Hilario, supimos, pasados algunos días, que Savalls con algunas fuerzas se dirigía a Puigcerdá al objeto de rendir y ganar para Carlos VII tan importante población.

No tardó mucho nuestro querido Auguet en recibir orden de trasladarse con su brigada a Castellá de Nuch, pueblo situado en los Pirineos y allí con otras fuerzas que vinieron de Barcelona prepararse y fortificarse para resistir la columna, que no había duda vendría a no tardar en auxilio de Puigcerdá al momento de dar comienzo al ataque. Como Puigcerdá era fronterizo y de importancia, tenía el enemigo gran interés en conservarlo para sí y guardarlo en su poder aunque fuera a costa de grandes sacrificios.

UN VETERANO.

Políticas

Varias

En Villena (Alicante) ha empezado a publicarse un semanario que con el título *Defensor de Villena* llega al estado de la Prensa envuelto en la hermosa bandera tradicional.

Deseamos grandes triunfos al nuevo colega y larga vida periodística.

En Barcelona ha aparecido con el título de *La Trinchera* un nuevo semanario jaimista, que viene a defender en el patenque periodístico los santos principios de nuestro Credo con firme intranquilidad y batalladores bríos.

Se ha dispensado al novel colega una recibida carísimísima y entusiasta.

Le deseamos grandes éxitos en sus campañas.

En toda España se organizan grandes solemnidades religioso-literarias para conmemorar la fiesta onomástica del invicto Caudillo de la Tradición.

El día de San Jaime será como todos los años, una jornada memorable para nuestra Causa.

Mitins, aplechs, veladas, festivos y multitud de actos análogos se preparan con gran entusiasmo en todas partes.

¡Adelante!

Mitín regional en Galicia.—Toma cuerpo la idea iniciada por nuestro querido colega *El Radical*, de Orense de celebrar un gran mitín regional jaimista.

La prensa de Madrid y de provincias especialmente nuestro querido colega, *El Correo Español* y todos los periódicos regionales de nuestra comunión acceden con simpatía, aprueban y favorecen la idea.

El único punto que pudiera dar lugar a discusión podría basar acerca de la conveniencia de celebrar el mitín en Monforte, como propone *El Radical*, o en otro punto de Galicia. Pero esta cuestión queda resuelta desde el momento en que los jaimistas, que nunca se entretienen en discusiones inútiles y dan siempre muestra de disciplina y de obediencia a sus jefes, someten la elección a lo que decidan en su prudencia los señores Jefes de la Región y provinciales; y estos mejor orientados que nadie de la organización de nuestras fuerzas sabrán más acertadamente

Un cura y un mitin

No tiene desperdicio la siguiente información que un querido colega ha publicado enviada por su corresponsal en París.

Mejor que comentaría preferimos reproducirla íntegra, recomendándola a los detractores del clero.

«El famoso y abyecto cura renegado

HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD, de los señores CLIMENT Y COMPAÑIA, TORTOSA. — De venta en todas las farmacias.

cura con éxito seguro la anemia, clorosis, debilidad nativa y nerviosa. Es un remedio heroico contra los dolores producidos por menstruaciones difíciles y tardías. Favorece el desarrollo de los niños haciéndoles crecer robustos y aumenta notablemente el apetito. Para adquirir el legítimo y único aprobado por la Real Academia de Medicina, debe pedirse

dirigir y designar el lugar en donde se ha de celebrar el mitin, y dar las reglas y señalar el día de la celebración.

Adelante, pues. Parece que entre significados regionalistas de Barcelona se piensa organizar un banquete popular dedicado a los diputados catalanes que votaron la Mancomunidad en el Congreso.

El gobernador civil de esta provincia tiene encargado a los alcaldes de todas las poblaciones de la provincia, que en el plazo de tercer día a contar desde anteaer remitan el estado de los periódicos que se publican en sus respectivos términos municipales.

Con motivo de la aprobación en el Congreso del proyecto de Mancomunidades el alcalde de esta ciudad, don Arturo Vallés dirigió a Madrid el siguiente telegrama:

Presidente Consejo Ministros.—Como Alcalde Presidente Ayuntamiento y como liberal demócrata, felicito Vuecencia por feliz solución Congreso asunto mancomunidades.—Vallés.

A cuyo telegrama contestó el señor Canalejas con el siguiente:

Alcalde Gerona.—Agradezco cordialmente cariñoso telegrama.—Canalejas.

El diputado señor Llorens, a quien algunos periodistas suponían en territorio lusitano, se encontraba en el Congreso para asistir a la reunión que celebró la comisión de gobierno interior.

Es curioso decir que la inopinada presencia del bizarro diputado jaimista, produjo verdadera estupefacción.

¿Pero no ha estado usted en Chaves?—le preguntó la gente, entre curiosa y asombrada.

Ni en Chaves ni en ninguna parte de Portugal, sino en Segovia, adonde he acompañado a un sobrino que se presentaba en la Academia de Artillería; pero ¡en fin!, para la gente he realizado el prodigio de estar a un mismo tiempo en Segovia y en Portugal haciendo las mayores proezas.

GENERALES

En la madrugada del pasado lunes apareció flotando en el río Freser, en el punto conocido por «Presa de la fábrica Noguera», del término municipal de Parroquia de Ripoll, el cadáver del niño Manuel Capdevila Viñas, de 12 años, el cual, según resulta de las averiguaciones practicadas, pereció ahogado bañándose en aquellas proximidades.

El Consejo provincial de Fomento de esta Provincia, ha acordado diferir para época más oportuna, la extinción de la cuca de los elfalfares, y el mismo tiempo participar al Ayuntamiento de Castelló de Ampurias, que no procedía distraer cantidad alguna del fondo de plegas del campo para las diversas calamidades que han azotado aquel término municipal.

Las antiguas Cortes.—El moderno Parlamento.—El Régimen Representativo orgánico.—Obra nueva del abogado don Manuel de Bofarull y Romaña. De venta en las principales librerías y en la administración de EL NORTE al precio de 3'50 ptas. ejemplar.

Desde Barcelona y con relación a la cuestión de la reglamentación del juego, se expidió anteaer el siguiente telegrama:

Presidente Consejo ministros.—Madrid.—Centro de Jóvenes para la Defensa Social le ruega desmienta los rumores de la prensa, que atribuyen al

gobierno el propósito de reglamentar el juego por medio de antidemocrático real decreto, a espaldas del Parlamento.—Presidente, Pablo Sáenz.—Secretario, Francisco de Torres.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que se consulte a los sargentos aprobados en los exámenes para el ascenso a oficiales de la escala de reserva que han quedado sin plaza por falta de vacantes, si desean acogerse a los beneficios de la ley votada en Cortes sobre reorganización de las clases de tropa y optar por el ascenso, con arreglo a la ley de 1.º de junio de 1906.

ENFERMOS DEL PECHO.—Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto» de glicerofosfato de cal con creosota; la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales.

Prescos 2'50 pesetas en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid. 33

Ha sido desestimada la instancia promovida por Catalina Planas, vecina de Santa Coloma de Farnés, en la que solicitaba que se eximiese del servicio militar activo a su hijo José Comella Planas.

En la Administración de la Aduana de Puigcerdá se celebrará el día 13 del corriente la venta en pública subasta de un lote de tejidos, procedente de un expediente de abandono.

Hoy comienza en Pamplona el Congreso Nacional de Viticultura. Con tal motivo se verificarán grandes fiestas.

Entre ellas tendrá lugar el raid Pamplona Tudela Estella que se efectuará el 20 del actual tomando parte el célebre Vedrines.

Los aviadores saldrán de Pamplona a las siete de la mañana, llegando a Tudela a las ocho y media.

El sitio para el aterrizaje es el monte Valdetes, donde se instalará el hangar.

Hállase vacante el cargo de administrador de consumos de La Bisbal, con el sueldo de 4'50 pesetas diarias, pudiendo solicitarse en el plazo de ocho días a partir de esta fecha.

Gotas madres sulfurosas

DE BAR Medicación sulfurosa por experiencia, Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas.

Precio del frasco 3 pesetas Depósito: señores don Joaquín Coll e Hijo Rambla, Farmacia.

Desde SAN FELIU DE GUIXOLS.

—El día de la festividad de la Virgen del Carmen será bendecida por el Muy Ilustre señor Vicario general de esta diócesis Dr. don Antonio Llor y abierta al culto la nueva iglesia de las Reverendas Hermanas Carmelitas.

El nuevo templo, edificado bajo la dirección del arquitecto barcelonés don Bernardo Pejoan, es elegante y majestuoso. El artesonado del techo, de color de roble y con filetes dorados es espléndido. El altar, obra de los Talleres Salesianos de Sarriá, es de puro estilo gótico con copiosa riqueza de artísticos detalles.

Después de la bendición el Muy Ilustre señor Vicario general celebrará oficio solemne, en el que dirigirá la palabra a los fieles el Dr. don Agustín Mayml, Canónigo Lectoral de Gerona.

—La Sociedad anónima «Claudio Durán», de Barcelona ha empezado los trabajos de construcción de los estratos

del nuevo puente de Ridaura, sobre la línea férrea. Los fundamentos son de cemento armado, de forma cilíndrica, y deben alcanzar la profundidad de diez y seis metros, que es la señalada por los ingenieros de esta división de Obras públicas.

Se calcula que el puente será entregado a la libre circulación a primeros del próximo Noviembre.

—La plaga de orugas que el pasado verano invadió los alcornoques de los pueblos cercanos a esta ciudad ha recrudecido este año con mayor intensidad. Las ramas de los árboles aparecen secas como si hubiera habido un incendio, y se oye claramente el ruido que producen las orugas al comerse las hojas.

Locales

Con motivo de la Circular publicada por el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia don Sixto de Lacalle, con el fin de reprimir el asqueroso vicio de la blasfemia, nuestro Rdo. Prelado doctor de Pol ha dirigido una cariñosa y entusiasta felicitación a dicha autoridad excitándole a procurar se dé exacto cumplimiento por cuantos medios esten en su mano a lo que prescribe para extirpar lo que constituye una grave ofensa a Dios y pregona la incultura de los ciudadanos que a tanta bajeza se atreven. En verdad que actos de la naturaleza del que aquí se habla y que merecen felicitaciones tan distinguidas enaltecen y hacen dignos a los gobernantes.

Ayer tarde reunió el Ayuntamiento para tratar del viaje de la Infanta Isabel a esta ciudad, acordando conceder un voto de confianza al señor Alcalde y Comisión Central para la organización de los actos que estimen convenientes durante la estancia entre nosotros de dicha dama.

Desde el Ampurdán nos dan cuenta del alza rápida y constante en el precio de los aceites. Apesar de ello y gracias a importantes acaparamientos podrán comprarse a 13 y 14 ptas. el mallal (12 litros) en la Bodega Llach.

El próximo domingo se celebrará en el campo de Marte un interesante match de foot ball entre los primeros teams de las sociedades «Club Foot ballista», de Palamós, y «Strong Foot ball Club» de esta ciudad. Esta será la vez primera que jugará en Gerona el Grupo de la mencionada villa.

En el expreso de anoche salió para Roma la Rdma. Madre Superiora General de las Religiosas Adoratrices.

Ayer, a las 5 de la mañana, al atravesar la ciudad la máquina de apisonar grava, de la sección de Obras públicas de esta provincia, por una falsa maniobra del que la guiaba subiose a una de las aceras de la calle de la Cort Real rompiendo de la misma dos lozas de piedra y ocasionando algunos desperfectos en una puerta de la panadería instalada en la casa número 14.

E. Jubert (hijo) médico cirujano ha trasladado su consultorio a la calle del Progreso (Carrer Nou) número 10, piso 1.º.

El señor Gobernador civil de Barcelona interesó, en telegrama recibido anteaer, la busca y captura del joven Julio Gil Ruiz, fugado de su casa paterna en unión de una mujer de vida airada, y después de activas pesquisas,

pudo, la policía de esta ciudad, lograr la detención de dicho joven en una casa de tenecinio.

El detenido ingresó en la cárcel siendo puesto a disposición de la primera autoridad civil.

Ayer visitó al señor Gobernador Civil una comisión de la «Liga del Bon Mot», para felicitarle por la publicación de la circular contra la blasfemia, que conocen ya nuestros lectores.

El señor Lacalle, después de agradecer a los visitantes las palabras de elogio, manifestó que tenía dadas órdenes terminantes a sus subordinados para el exacto cumplimiento de lo que se dispone en la circular, los infractores de la cual serán castigados severamente con crecidas multas.

En la calle de Pedret, ayer a las 3 de la tarde, fué curado por el médico municipal señor Ros el carretero Juan Terradas Pinedella de 21 años de edad, vecino de Bañolas, que presentaba una herida en la mejilla izquierda y otra en la barba, ocasionadas por dos coces que recibió del caballo que guiaba, y dos contusiones en la cabeza que se produjo a consecuencia de una caída que sufrió al ser atropellado.

Fijense

Gran liquidación Verdad de géneros procedentes de una subasta de Barcelona, en casa JUAN MATAS.

Rambla de la Libertad, 15, lado del río, frente al café Norat.—GERONA. Tejidos de seda, lana y algodón, géneros de punto y confecciones.

Tejidos finos y géneros blancos (especialidad de la casa) a cualquier precio.

CENEFAS, 200 muestras diferentes. No hay géneros averiados, todos son corrientes y de alta novedad.

Ayer tarde en la calle de Barcelona sufrió un desvanecimiento un transeunte llamado Vicente Pelegrí Mollera, de 23 años, soltero, natural de Martorell (Barcelona) el cual fué auxiliado y atendido en la casa de don José Canal, pasando después al Hospital en la camilla del Ayuntamiento.

Esta Administración principal de Correos anuncia la celebración de una subasta, con carácter urgente, para contratar el transporte de la correspondencia pública en carruaje de dos ruedas, entre la estación férrea de Perelada y la oficina de Espolla, doce kils, bajo el tipo máximo de mil pesetas anuales; se admitirán proposiciones hasta el día 22 del actual.

Se ha concedido autorización para que puedan pegarse las pensiones, jubilaciones, viudedades y orfandades de los maestros de esta provincia, correspondientes al último trimestre.

GRAN HOTEL DEL COMERCIO de Illas y Moré.—Albareda 5, Gerona.—Este grandioso y magnífico Hotel situado en el centro de la capital, ha sido totalmente reformado y decorado, poniéndole a la altura de los mejores en su clase. La casa cuenta con Garage, coches a la llegada de todos los trenes, teléfono, cuarto de baños y salón de lectura, grandes salones para banquetes y un magnífico y grandioso jardín-comedor de verano, donde existe un gran manantial de agua, la mejor de Gerona.

Durante el pasado mes de junio se han despachado en este Gobierno civil 13 licencias de caza, 17 de uso de armas y 13 de pesca.

En las Ramblas, cada día mas animadas y concurridas, se ejecutará esta noche por la orquesta Figueras el siguiente programa de sardanas:

«Trenc d'auca», Bou.—«Anyorances», Serra.—«La Bandera de la Patria», Pastells.—«La font de las Pipas» Vilaró.—«Prometaj», Lambert.—«La Recultera», Solé.

SOMBRERERIA

El Talismán

— SUCESOR DE F. ILLA — CIUDADANOS, 4.—GERONA.

TEMPORADA DE VERANO

Gran surtido de sombreros (de Paja, Jipi ALTA NOVEDAD. Especialidad en corbates, cuellos y puños en pique e hilo.

Casa de confianza para señores Sacerdotes. Variada sección de sombreros, bonetes y casquetes.

Depósito de la Casa Luis Trinchet de Barcelona.

Precios económicos. Se hacen toda clase de composturas.

Ha fallecido en Barcelona el notario de aquella ciudad don Joaquín Torres Vidal.

Igual profesión había ejercido en Gerona durante muchos años. Era natural de La Bisbal.

Reciba con tal motivo su familia la expresión de nuestro pensar y sentimiento.

Hoy tomará posesión de su destino de ordenanza de Telégrafos de la Sección de esta ciudad don Agustín Giral y Roig.

Reciba con tal motivo nuestra felicitación.

ACEITES DE OLIVA: los más buenos de confianza y baratos se venden a 1'20 y a 1'50 litro embotellados y enlatados en las droguerías de Victor Serquella, José Bonmati, Narciso Perez Xifra, Miguel Trias, Benito Bosch, Miguel Bataller y Colmado Lagrifa.

Ayer mañana fueron administrados los Santos Sacramentos a la esposa y

madre respectivamente de nuestros estimados correligionarios don Pedro Oliveras y Rdo. don Jaime, Vicario de Camallera.

Hacemos sinceros votos para el alivio de la paciente.

—CASA.—Situada en la Plaza de la Bern se vende en buenas condiciones. Darán razón en la administración de este diario.

En máquina la pasada edición, recibimos la triste nueva del fallecimiento de don Leoncio Torroella y Estruch, padre de nuestro particular amigo. Depositario de fondos Provinciales, don Juan Bautista.

El sepelio de su cadáver tuvo lugar ayer tarde asistiendo numerosa concurrencia de amigos de la familia que testimonió la parte principalísima que formaba en su dolor por pérdida tan irremparable.

El finado había desempeñado la Gerencia y dirección de varias Sociedades mercantiles e industriales, introduciendo con su padre la fabricación del cemento en esta comarca, y contribuyó con don Ginés Navarro a la introducción de la cal hidráulica.

Alcanzó varias medallas y premios en Exposiciones industriales. Fué miembro de la primitiva Cámara de Comercio, en la que ocupó uno de los primeros cargos de la Directiva; socio fundador del Liceo Gerundense y de otras Corporaciones; y desempeñó por dos veces el cargo de Concejel del Ayuntamiento de esta ciudad.

Reciba su atribulada familia, particularmente su hijo don Juan Bautista la expresión de nuestro sentido pésame.

SIDRAL

ES EL MEJOR REFRESCO Completamente restablecido de su dolencia tuvimos ayer la satisfacción de saludar en esta a nuestro distinguido amigo de Cassá de la Selva don Francisco Vilahur, padre de nuestro estimado correligionario el Diputado Provincial don José M.ª.



FERINOL

Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infan- TOS FERINA

libre contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Al por mayor en los Centros de Especificos.

Centro Pedicuro y de Vacunación

SEBASTIAN ORRI, practicante, por oposición, de la Beneficencia Provincial y AMADEO ORRI, Practicante de Cirujía, ex-ayudante del Pedicuro señor Carbonell, de Barcelona.

Se ofrecen a su numerosa clientela y al público en general para el tratamiento de los pies y demás auxilios pertenecientes a nuestra profesión.

Linfa pura de vaca Operaciones sin dolor

Rambla de la Libertad, 4. p.

Horas: de 10 a 1 y de 3 a 6.—Se sirve a domicilio

TUPINAMBA

Este Establecimiento pone en conocimiento del público de Gerona que los cafes que expende proceden directamente de la Casa Matriz de Barcelona la que posee Real Privilegio de los mismos.

Se distinguen dichos Cafes por su delicada pureza, exquisito aroma y fino gusto cualidades estas que los hacen altamente recomendables.

En esta Sucursal se hallan de venta también los ricos Chocolates TUPINAMBA.

Thés y Bombones de la misma Casa

CALLE MINALI, NUM. 4.—GERONA.

